

СПБ ГБПОУ
Академия управления городской средой,
градостроительства и печати.

Презентация
по дисциплине
«Экологические основы архитектурного проектирования»

На тему
«Экономическое стимулирование
охраны окружающей среды»

Выполнила
Студентка
3 курса
9а-32к группы
Миронова Э.А.

Санкт-Петербург
2018

Введение:

1. Окружающая среда.
2. Охрана окружающей среды.
3. Причины неблагоприятных явлений.
4. Экономическое стимулирование
5. Задачи экономического механизма природоохранной деятельности
6. Меры материального поощрения
7. Меры материального наказания
8. Источники

Окружающая среда -

- обобщённое понятие, характеризующее природные условия некоторой местности и её экологическое состояние.
- Окружающая среда обычно рассматривается как часть среды, которая взаимодействует с данным живым организмом (человеком, животным и так далее), включая объекты живой и неживой природы.

Охрана окружающей среды

- Комплекс мер по оптимизации или сохранению окружающей природной среды.
- Цель охраны окружающей среды — противодействие негативным изменениям в ней, которые имели место в прошлом, происходят сейчас или предстоят.

Например:

- Ограничение выбросов в атмосферу и гидросферу с целью улучшения общей экологической обстановки.
- Создание заповедников, национальных парков с целью сохранения природных комплексов.
- Ограничение ловли рыбы, охоты с целью сохранения определённых видов.
- Ограничение выброса мусора.

- Причиной неблагоприятных явлений в окружающей среде могут быть природные факторы (в особенности вызывающие стихийные бедствия). Однако актуальность охраны окружающей среды, превратившейся в глобальную проблему, связана главным образом с ухудшением состояния окружающей среды в результате активно растущего антропогенного воздействия.

- Поскольку наша окружающая среда меняется, все больше растет потребность в осознании проблем, которые связаны с ней. При таком огромном количестве стихийных бедствий, резких повышениях и понижениях температуры, различных типах погодных условий и многом другом, люди должны знать, с какими экологическими проблемами сталкивается наша планета.

Экономическое стимулирование

- Объективная необходимость и одновременно, неотъемлемая форма функционирования производства. Оттого, как построена система экономических стимулов, во многом зависит эффективность и результативность реального сектора экономики.

- В настоящее время в России реализуется экономический механизм охраны окружающей природной среды, соответствующий критериям переходного периода к рыночной экономике. Главная его особенность состоит в ориентации не на плановое централизованное финансирование природоохранной деятельности, а в основном на экономические методы его регулирования и стимулирования.

Механизм экономического направлен на следующие эколого- экономических интересы:

- создание экономического механизма позволяющего оптимально совместить рациональное развитие производства и эффективное воспроизводство окружающей среды;
- повышение социально-экономической эффективности природоохранной деятельности на общенациональном, отраслевом и уровне промышленного предприятия (хозяйствующего субъекта);

- стимулирование проведения единой технической политики в природоохранной сфере;
- создание экономической заинтересованности предприятия в своевременном строительстве, вводе, модернизации природоохранных сооружений;
- повышение заинтересованности предприятия в эффективном использовании (эксплуатации) материально-технических средств охраны окружающей среды (природоохранной техники);
- повышение материальной заинтересованности работников в природоохранной деятельности.

Закон РФ определил основные задачи:

- установление лимитов использования природных ресурсов, выбросов и сбросов загрязняющих веществ;
- установление нормативов платы и размеров платежей за использование природных ресурсов, выбросы и сбросы загрязняющих веществ, размещение отходов и другие виды вредного воздействия;

- внедрение комплекса мер по экономическому стимулированию (поощрению) охраны окружающей природной среды;
- реализация эффективной системы штрафов за нарушение природоохранного законодательства и обязательного возмещения вреда, причиненного окружающей среде и здоровью человека.

Меры материального поощрения:

- установление налоговых льгот;
- освобождение от налогообложения экологических фондов и природоохранного имущества;
- применение поощрительных цен и надбавок на экологически чистую продукцию;
- применение льготного кредитования предприятий, эффективно осуществляющих охрану окружающей среды.

Меры материального наказания:

- введение специального добавочного налогообложения экологически вредной продукции и продукции, выпускаемой с применением экологически опасных технологий (т.е. такой продукции, потребление или производство которой опасно для здоровья людей и окружающей среды);
- штрафы за экологические правонарушения.

Источники:

- <http://www.mining-enc.ru/o/oxrana-okruzhayu-schej-sredy/>
- <http://futureteam.world/problemsy-okruzhayushhej-sredy/>
- <https://ecology-education.ru/index.php?action=full&id=618>
- <https://www.fundamental-research.ru/ru/article/view?id=4557>

Спасибо за внимание